
Balanční hřiště pro radost 

Popis návrhu – co je obsahem a cílem vašeho projektu  

Cílem navrhovaného projektu je vybudování dřevěného balančně-lezecko-překážkového 
hřiště v přírodě, které umožní rozvíjet všestranné pohybové dovednosti dětí, obratnost, 
rovnováhu, spolupráci rukou, nohou a mysli. Balancování pomáhá trénovat zrak a 
schopnost soustředit se, což ocení zejména rodiče dětí s povinnou školní docházkou. 
Herní prvky podporují představivost, např. z řady několika kůlů se může stát cesta přes 
řeku plnou krokodýlů nebo roztavenou lávu. Balanční, lezecké a překážkové aktivity 
přináší skvělou zábavu a soutěživost. Dítě chce dráhu testovat a prolézat pořád dokola, 
nejlépe s celou svou rodinou či přáteli. Takové hřiště nabízí zásadní příležitosti pro fyzický, 
kognitivní i sociální rozvoj všech jeho návštěvníků.  

Projektový návrh reaguje na skutečnost, že dětské hřiště podobného charakteru se zatím 
na území města Vsetína nikde nenachází. Proto tento návrh, pro vytvoření nového 
přírodního „Balančního hřiště pro radost“, podávám do participativního rozpočtu našeho 
města.  

Obsahem projektu je vybudování dětské hřiště složeného z balančních prvků lezecké a 
překážkové dráhy vyrobené z pevného dřeva, jakožto odolného a trvalého přírodního 
materiálu. Projekt podporuje využití ekologického dřeva s certifikátem z trvale 
udržitelného lesního hospodářství. V příloze 3) a 4) jsou vyobrazeny ilustrativní obrázky 
zamýšlených herních prvků, které lze libovolně kombinovat. Materiál dopadové plochy je 
navržen s ohledem na maximální výšku pádu, a to kačírek či tráva, aby se zachoval 
přírodní charakter navrhované herní plochy. Navíc s malými oblými kamínky mohou 
dovádět i nejmenší děti, pro které by balancování vzhledem k nízkému věku bylo ještě 
nemožné. Místo pro odpočinek a relaxaci bude vytvořeno několika dřevěnými lavičkami, 
příp. lavicemi se stolem, které budou pevně ukotveny v zemi, a to nejlépe v místě 
přirozeného stínu stromů.  

Fotografie stávajícího místa, kde se předpokládá realizace návrhu, přikládám v příloze č. 
2) a je podrobněji popsáno v následujícím textu – umístnění projektu. Nevyhovující 
obrubníky mezi stromy budou odstraněny, aby nepřekážely. Plocha po bývalém pískovišti 
bude upravena a zatravněna, lze ji využít pro instalaci jednoduchého balančního prvku 
nebo lavičky pro návštěvníky hřiště či kolemjdoucí lidi hledající vhodné místo k 
odpočinku. Přebytečná nevyužitá půda ze zemních a výkopových prací, může být 
navážena na jedno místo, kde vytvoří další, přírodě blízký, herní prvek v podobě 
zatravněného kopce vhodného pro hravé přelézání dětí nejen batolecího věku.  

Umístění 

Umístění projektu - je projekt vázán na určité místo nebo lokalitu? Pokud ano, popište 
přesné určení místa – ulice, číslo popisné, číslo pozemku apod.  



Ideálním místem pro vybudování dřevěného hřiště je v blízkosti stromů, tj. na místě kde 
herní prvky splynou s přírodou a mají výhodu přirozeného stínu, ve kterém si děti i rodiče 
mohou odpočinout.  

Navrhovaný projektový záměr počítá s revitalizací veřejného prostranství, kde již dříve byla 
plocha určená pro dětské hřiště, ale není již využívána. Takové příhodné místo najdeme v 
lokalitě na Horním městě, na konci ulice Jabloňová (směrem na sídliště Dolní Jasenka), u 
Hvězdárny. Nové balanční hřiště by vzniklo na městských pozemcích parcelní číslo 5019, 
č. 14796 a č. 5006/1. Dále je možné v případě potřeby využít část přilehlé parcely č. 5004. 
Návrh umístnění herní plochy je vyznačen v příloze 1) Mapa místa realizace navrhovaného 
projektu.  

Nové překážková dráha či lezecká stezka by se nacházela na bezpečném a klidném místě 
vhodném pro relaxaci. Případný radostný křik hrajících si dětí by nikoho neobtěžoval. 
Rovněž se jedná o žádanou turisticko-historickou oblast našeho města, v blízkosti je 
renesanční Zámek Vsetín, Muzeum regionu Valašsko, Galerie Stará radnice či Hvězdárna. 
Celoročně je trasa kolem vsetínské Hvězdárny směrem na Dušnou – Vsacký Cáb, Velký 
Skalník – Valova skála či na vodárnu nad sídlištěm Sychrov vyhledávaným cílem 
víkendových výletů.  

Projekt upřednostňuje zmíněnou lokalitu s ohledem na obnovu bývalého dětského hřiště. 
Nicméně na území města Vsetína není žádná podobná balanční či překážková dráha a 
navrhované řešení lze vybudovat na jiném místě, např. v Panské zahradě. 
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